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Deutschprüfung

TEIL 1 : LESEVERSTEHEN / 16P

A. Richtig oder falsch ? /6P
1. Andrea Fiedler ist ein Mann.

— Falsch (Andrea Fiedler ist eine Frau.)
2. Andrea spricht viele Fremdsprachen.

— Richtig (Sie spricht Englisch, Französisch und ein bisschen Chine-
sisch.)

3. Milena Filipova ist nicht so alt wie Andrea Fiedler.
— Richtig (Milena ist 35, Andrea ist 25.)

B. Beantworte die Fragen. Schreibe ganze Sätze ! /4P
1. Um wie viel Uhr hat Milena ein Konzert ?

— Milena hat um 20 Uhr ein Konzert.
2. Was macht Andrea in der Freizeit ?

— Andrea fährt in der Freizeit Ski.

C. MEDIATION /6P
1. Milena spielt Violine und gehört zum Ensemble der Wiener Staatsoper.

— Milena joue du violon et fait partie de l’ensemble de l’Opéra d’État
de Vienne.

2. Sie findet Wien fantastisch : die Stadt, die Menschen, die Restaurants,
die Donau, die Atmosphäre im Sommer, die Cafés.
— Elle trouve Vienne fantastique : la ville, les gens, les restaurants, le

Danube, l’atmosphère en été, les cafés.
3. Um 20 Uhr hat sie heute ein Konzert.

— À 20 heures, elle a un concert aujourd’hui.

TEIL 2 : SCHRIFTLICHER AUSDRUCK /12P

Thema 1 : Ordne die Sätze und bilde dann einen kohärenten
Text ! /6P

Korrekte Reihenfolge :
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1. Ich gehe in die Troisième Klasse in Douala.
2. Meine Schule liegt im Stadtzentrum.
3. Von meiner Wohnung zur Schule ist es nicht weit.
4. Ich bin Mitglied des Sportclubs und spiele gern Fußball.
5. Mein Sportlehrer heißt Herr Sala. Er ist kreativ.
6. Der Sportkurs ist also interessant.

Thema 2 : Brief an einen Freund oder eine Freundin /6P
Beispielantwort :
Liebe/r [Name],
ich heiße Dipanda und bin 15 Jahre alt. Ich komme aus Kamerun und wohne

in Melong. Ich gehe in die Troisième Klasse in Douala. Meine Lieblingsfächer
sind Mathematik und Sport. In meiner Freizeit spiele ich gerne Fußball und lese
Bücher. Wie geht es dir ? Schreib mir bald !

Dein/e Freund/in, Dipanda

TEIL 3 : STRUKTUREN UND KOMMUNIKA-
TION /12P

I. WORTSCHATZ /6P
A. Was passt nicht ? Markiere ! /1P

1. die Tür – das Fenster – das Haus – die Küche – die Apotheke
— die Apotheke (Die anderen Wörter beziehen sich auf Teile eines

Hauses.)
2. Mofa – Schnaps – Wein – Saft – Wasser

— Mofa (Die anderen Wörter beziehen sich auf Getränke.)

B. Was ist das Antonym von : /2P

1. fleißig ̸= faul
2. kalt ̸= warm

C. Was passt ? Ergänze : Fußgänger – Autobahn – Flughafen – Fuß-
baller /3P

1. Der Fußgänger geht zu Fuß.
2. Auf der Autobahn darf man sehr schnell fahren.
3. Mein Vater fährt zum Flughafen, weil er heute nach Berlin fliegt.
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II. GRAMMATIK /6P
A. Verbinde die Sätze mit „weil“ oder „dass“ /2P

1. Johann kommt heute nicht, weil er müde ist.
2. Der Deutschlehrer hat gesagt, dass wir Deutsch jeden Tag lernen müssen.

B. Setze das Verb ins Perfekt ein und ergänze die Lücken ! /1P

1. Mein Freund Mbida hat sein Handy im Taxi verloren.

C. Wähle die richtige grammatische Form aus und ergänze die Lü-
cken ! /3P

Loreley war eine schöne Jungfrau, die auf einem Felsen am Rhein saß. Als
es Abend war, kämmte sie sich die langen goldenen Haare.

Gesamtpunktzahl : 40P
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